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Η εορτή του Οσίου Γερβασίου στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα εορτάστηκε στην Αποστολική πόλη των 
Πατρών η πανσεβάσμια μνήμη του Οσίου και Θεοφόρου πατρός 
Γερβασίου του εν Πάτραις, ο οποίος εκοιμήθη στις 30 Ιουνίου 
1964.

Η αγιοκατάταξή του έγινε από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, ύστερα από εισήγηση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίου, στις 16 Νοεμβρίου 2023.

Οι εορτασμοί πραγματοποιήθηκαν στο Ιερό Προσκύνημα του Οσίου Γερβασίου στα 
Συχαινά Πατρών, όπου βρίσκεται ο ναός της Αγίας Παρασκευής, τον οποίο 
ανήγειρε ο Όσιος Γερβάσιος και όπου ετάφη, ενώ φυλάσσονται τα χαριτόβρυτα 
λείψανά του.
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Στην ιερά πανήγυρη προσκλήθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών κ. 
Χρυσόστομο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρος, ποιμενάρχης της γενέτειρας του Οσίου Γερβασίου, καθώς ο Όσιος 
καταγόταν από τη Γρανίτσα, τη σημερινή Νυμφασία Γορτυνίας.

Την παραμονή τελέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου και συγχοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Πατρών κ. Χρυσοστόμου, παρουσία πλήθους πιστών.

Ανήμερα τελέστηκε η Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρου, με συλλειτουργό τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πατρών.

Τόσο κατά τον Εσπερινό όσο και κατά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος 
Πατρών προσφώνησε με θερμούς λόγους τον Σεβασμιώτατο Γόρτυνος, ενώ εκείνος 
αντιφώνησε δεόντως και κήρυξε τον θείο λόγο με θεολογικό βάθος και συγκίνηση.

Ανήμερα της εορτής, το απόγευμα, τελέστηκε ο μεθέορτος Εσπερινός, 
ψάλθηκε η Ιερά Παράκληση προς τον Άγιο και πραγματοποιήθηκε η 
λιτάνευση της εικόνας και των μυρίπνοων λειψάνων του.

Τα αναλόγια κόσμησε πλήθος νέων φιλαγίων, οι οποίοι αποτελούν πνευματικά 
τέκνα της πνευματικής ρίζας του Οσίου Γερβασίου.

Τους εορτασμούς έκλεισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος με θερμούς και συγκινητικούς λόγους για τον Όσιο Γερβάσιο και την 
οσία βιοτή και πολιτεία του, όχι μόνο στην Πάτρα αλλά και στα άλλα μέρη από τα 
οποία πέρασε. Αναφέρθηκε επίσης σε θαύματα του Οσίου, τόσο κατά τη διάρκεια 
της επίγειας ζωής του όσο και μετά την κοίμησή του.








































